



习近平将同俄罗斯总统普京举行视频会晤

新华社北京12月13日电 外交部发言人华春莹13日宣布:国家主席习近平将于12月15日在北京同俄罗斯总统普京举行视频会晤。

唱响奋进凯歌 凝聚民族力量

——新闻舆论战线守正创新服务党和国家事业全局

16版

各族人民亲如一家 共绘三湘四水和谐发展画卷

——湖南省民族工作综述

湖南日报全媒体记者 杨佳俊
通讯员 陈筱敏

石榴花开,绽放三湘大地。湖南56个民族成份齐全,全省14个市州122个县市区均分布有少数民族,少数民族总人口668.52万,占全省总人口的10.06%。

近年来,湖南以习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想为指引,以铸牢中华民族共同体意识为主线,全省民族地区经济社会不断发展,人民生活水平不断提高,社会主义民族关系进一步巩固和发展,呈现出

民族团结、社会稳定、经济发展、人民安居乐业的良好局面。

形成新时代党的民族工作新格局

走进汝城县文明瑶族乡沙洲瑶族村,民族团结发展新风扑面而来,宽阔的马路、漂亮的楼房和点缀其间的红色元素共同构成一幅小康新村和谐画卷。

2016年10月,习近平总书记在纪念红军长征胜利80周年大会上深情讲述“半条被子”的故事;2020年9月,习近平总书记亲临故事发生地沙洲村考察。

沙洲村党支部书记兼村委会主任朱向群说,在党中央的坚强领导下,全村老百姓的生活一天比一天好。

加强和完善党的全面领导,是做好新时代党的民族工作的根本政治保证。历年来,省委、省政府高度重视民族工作,省委常委会、省政府常务会多次专题听取民族工作汇报,就民族地区脱贫攻坚和全面建成小康社会提出具体要求。压紧压实各级党委(党组)主体责任,将民族工作纳入省委巡视、乡村振兴、综治考评和美丽乡村建设的重点内容。

▶▶(下转5版①)

新华社记者 王思北 周琦 施雨岑 史竞男

文艺是时代前进的号角,最能代表一个时代的风貌,最能引领一个时代的风气。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把文化建设、文艺工作摆在党和国家事业重要位置,深入总结新时代文艺工作面临的新实践、新要求,深刻回答事关社会主义文艺事业发展的方向性、根本性、战略性重大问题,推动中国特色社会主义文艺发展开启了崭新局面。

牢记党中央嘱托,广大文艺工作者积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践,倾情服务人民,倾心创作精品,奏响一曲曲荡气回肠的时代之声、爱国之声、人民之声,为中华民族伟大复兴凝聚起磅礴精神伟力。

高吹 响时代 前进 号角 擎民族 精神 火炬

——以习近平同志为核心的党中央关心文艺工作纪实

界社科界委员,指出“坚持与时代同步、以人民为中心、以精品奉献人民、用明德引领风尚”。

2020年,主持召开教育文化卫生体育领域专家代表座谈会,强调“中国特色社会主义是全面发展、全面进步的伟大事业,没有社会主义文化繁荣发展,就没有社会主义现代化”。

……
文化兴国运兴,文化强民族强。习近平总书记在党的十九大报告中指出,“没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴。”坚定文化自信,用文艺振奋民族精神,是文艺工作者必须肩负的历史担当。

总书记的指示铭记在心,广大文艺工作者满怀豪情、充满自信地迎接新的征程。

高位谋划,科学决策

——习近平总书记立足新时代文艺发展新形势作出有力指导和推动,引领中国文艺整装再出发挺进新高峰

党的十八大以来,习近平总书记对文艺发展的关键问题作出系列重要论述,并从实践层面亲自部署、亲自推动若干重大活动、重要活动,为文艺繁荣发展创造良好条件、提供坚强后盾、构建新的格局——

在文艺创作方面,指出把创作生产优秀作品作为文艺工作的中心环节,把提高质量作为文艺作品的生命线。文艺创作方法有一百条、一千条,但最根本、最关键、最牢靠的办法是扎根人民、扎根生活,要坚持以人民为中心的创作导向。

在弘扬中国精神方面,指出我们当代文艺更要把爱国主义作为文艺创作的主旋律,引导人民树立和坚持正确的历史观、民族观、国家观、文化观,增强做中国人的骨气和底气。

▶▶(下转3版)

高瞻远瞩,擘画蓝图

——习近平总书记站在中华民族伟大复兴战略高度,为我国文艺发展把舵定向

中国共产党历来高度重视文艺工作,坚持运用先进文化引领方向、鼓舞士气、凝聚力量。进入新时代,文艺工作的地位和作用更加凸显。党的十八大以来,习近平总书记高屋建瓴、审时度势、把握规律,以高度的历史自觉和坚定的文化自信,对文艺和文艺工作作出一系列重要论述,与时俱进推动马克思主义文艺理论中国化、时代化、大众化,将我们党对文艺工作的认识和实践提升至新的高度——

2014年,习近平总书记主持召开文艺工作座谈会,指出“实现‘两个一百年’奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦是长期而艰巨的伟大事业。伟大事业需要伟大精神。实现这个伟大事业,文艺的作用不可替代,文艺工作者大有可为”。

2016年,出席中国文联十大、中国作协九大开幕式,指出“任何一个时代的文

艺,只有同国家和民族紧紧维系、休戚与共,才能发出振聋发聩的声音”;
2019年,看望参加政协会议的文艺

毛伟明主持召开省政府常务会议

学习贯彻中央经济工作会议精神 研究部署政府工作报告起草、法治政府建设等工作

湖南日报12月13日讯(全媒体记者 孙敏坚 黄晗)13日下午,省长毛伟明主持召开省政府常务会议,学习贯彻中央经济工作会议精神,研究部署2022年政府工作报告起草、疫情防控、法治政府建设等工作,听取统计法律法规专题讲座。

会议指出,习近平总书记中央经济工作会议上的重要讲话,深刻阐述了经济工作怎么看、怎么干等重大理论和实践问题,为做好新时代经济工作提供了根本遵循。要把学习贯彻中央经济工作会议精神与贯彻落实党的十九届六中全会精神结合起来,坚持党中央集中统一领导,坚持高质量发展,坚持稳中求

进,加强统筹协调,按照省第十二次党代会部署要求,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,更加突出稳增长,更好服务和融入新发展格局,更大力度支持实体经济发展,更加注重依靠改革开放增强动力活力,更坚定力推进碳达峰碳中和,更可持续保障和改善民生,全力做好岁末年初各项工作,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议听取了2022年政府工作报告起草情况汇报。会议强调,今年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。要对标对表中央精神和省委要求,总结好各地各地区的成就经验,谋划好明年主要指

标、观点、思路和政策,激励好全省干部群众的积极性、主动性、创造性,要求好政府自身建设,广纳群言、广谋良策、广聚共识,进一步把报告起草好、修改好。

会议指出,随着“两节”临近,人员流动性增加,疫情输入和传播的风险加大。要深入学习贯彻习近平总书记重要批示指示精神,按照全国和全省疫情防控电视电话会议部署要求,全力筑牢“外防输入”防线,扎实做好多渠道监测预警,切实加强重点环节防控,健全完善“平急转换”机制,切实巩固来之不易的疫情防控成果。

会议原则通过《湖南省法治政府建设实施方案(2021—2025年)》(送审稿)。会议指出,要深入贯彻习近平法治思想,全面提升政务服务水平、政府立法决策水平、行政执法水平和“关键少数”法治水平,加快构建职责明确、依法行政的政府治理体系,全面建设职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、智能高效、廉洁诚信、人民满意的法治政府。

▶▶(下转2版②)

全国首部网络安全和信息化地方性法规出炉,将如何影响湖南人的数字化生活 网络安全保障更安心 数字湖南建设更长远

湖南日报全媒体记者 陈奕斐 黄晗

当前,中国已有超过10亿网民,从老百姓衣食住行到国家重要基础设施安全,互联网无处不在,互联网创新应用层出不穷,指尖出行、扫码支付早已成常态。但人们的互联网生活也经常面临着网络安全攻击、个人隐私泄露等诸多冲击和挑战。

在湖南,这些冲击和挑战迎来了新的解决方案。12月3日,省十三届人大常委会第二十七次会议表决通过了《湖南省网络安全和信息化条例》,成为全国首部网络安全和信息化地方性

法规。这是湖南,乃至全国网信领域的一个里程碑事件。背后,沉淀着湖南在网络安全和信息化领域的不懈探索。

全国首部网络安全和信息化地方性法规在湖南诞生

近年来,湖南高度重视网络安全

和信息化工作。为提升网信执法能力,湖南推动落实省、市、县三级网信执法主体资格和执法人员资质,省、市网信办全部开设行政处罚账户。一批违规网站、账号被依法关闭,让监管真正“长牙齿”。

▶▶(下转5版②)

湖南发布

湖南日报12月13日讯(全媒体记者 孟姣燕 彭雅惠 通讯员 许晓璐)今天,省政府新闻办在长沙举行新闻发布会,介绍《湖南省大数据白皮书(政务类)》和湖南大数据发展应用有关情况。

该白皮书为全国省级层面首部政务大数据白皮书。湖南省委网信办联合省政府发展研究中心,在充分调研国内外及我省相关部门及市(州)大数据,组织有关单位和专家反复研究论证的基础上编制。

白皮书共分为八部分,介绍了大数据发展现状和相关政策法规,以及我省政务大数据的基础资源、治理、监管、安全、服务等方面情况,并结合国家“十四五”规划、湖南“三高四新”战略定位和使命任务,对政务大数据发展进行展望,提出相关策略建议。

▶▶(下转4版②)
(相关报道见3版)



格桑花海醉游人

12月10日,长沙洋湖湿地公园,游人在格桑花海中赏游玩。近期,该公园5万平方米格桑花竞相绽放,成为市民游人赏花打卡地。 吴振根 摄